



АСОЦІАЦІЯ «Виробників нерудних будівельних матеріалів України»

історія, здобутки, перспективи

В. К. НЕЦЬКИЙ,
генеральний директор
Асоціації

За часів існування Радянського Союзу підприємства підгалузі нерудних будівельних матеріалів, які виробляли щебеневу продукцію і були розташовані на території України, входили до складу майже 20 різних міністерств та відомств, в тому числі навіть Міністерства лісового господарства УРСР.

Переважна більшість найпотужніших підприємств з виробництва щебеневих продукції входила як до складу республіканських міністерств (Міністерство промисловості будівельних матеріалів УРСР, Міністерство будівництва та експлуатації автомобільних

доріг УРСР тощо), так й до складу союзних міністерств (Міністерство енергетики СРСР, Міністерство шляхів сполучення СРСР, Міністерство транспортно-будівництва СРСР, Міністерство оборони СРСР тощо). Ліквідація більшості союзно-республіканських міністерств внаслідок розпаду Радянського Союзу та неефективна робота створених на їх базі державних корпорацій разом з процесами корпоратизації і приватизації призвели до відокремлення багатьох підприємств, втрати взаємозв'язків та умов співпраці між ними, припинення будь-яких скоординованих дій, що не дозволяє у повній мірі використовувати їх сировинний і виробничий потенціал, проводити єдину науково-технічну політику, ви-

рішувати нагальні питання щодо подальшого розвитку підгалузі.

В державі склалася ситуація, коли жодне міністерство або інший центральний орган виконавчої влади не переймалися інтересами підприємств нерудної підгалузі, тобто її підприємства разом з усіма проблемами опинилися взагалі нікому не потрібні.

Тому за ініціативи ТОВ «Клесівський кар'єр нерудних копалин «Технобуд» (Рівненська область) і ТОВ «Сіпан ЛТД» (м. Київ) у 2005 році відбулося засідання керівників щебеневих підприємств (загалом близько 15 підприємств), на якому вони висловилися за створення Асоціації «Виробників нерудних будівельних матеріалів України».

Згідно зі Статутом Асоціація має здійснювати завдання щодо захисту прав та інтересів її членів, включаючи законодавчі та правові гарантії їх діяльності, лобювання інтересів членів Асоціації та галузі в цілому; формування сфери професійного спілкування та розвитку в галузі видобування корисних копалин та користування надрами; сприяння ділового партнерства у взаємовідносинах між членами Асоціації та органами державної влади та управління; підвищення інформованості суспільства про роль та значення галузі видобування нерудних копалин і користування надрами в народному господарстві та економіці країни тощо.

В теперішній час до складу Асоціації (крім вищезазначених підприємств-засновників) входять щебеневі підприємства, що розташовані у 12 областях України, серед яких такі великі за обсягами виробники продукції, як Державне підприємство Міністерства оборони України «Кременчуцьке кар'єроуправління «Кварц» і Відокремлений структурний підрозділ «Крюківське кар'єроуправління» (обидва – Полтавська область), ТОВ «Рибальський кар'єр» (Дніпропетровська область), ВАТ «Тельманівський кар'єр» (Донецька область), Овруцький щебеневий завод (Житомирська область), ВАТ «Запорізьке кар'єроуправління» (Запорізька область), ЗАТ «Кіровоградграніт» і ВАТ «Гайворонський спеціалізований кар'єр» (обидва – Кіровоградська область) тощо.

Одними з основних питань, якими займалася та займається нині Асоціація, є:

- напрацювання переліку документів, який підприємства нерудної галузі використовують при вирішенні судових справ стосовно віднесення автосамоскидів марки «БелАЗ» до транспортних засобів, що не є об'єктами оподаткування відповідно до Закону України від 11 грудня 1991 р. № 1963-ХП «Про податок з власників транспортних засобів та інших самохідних машин і механізмів»;

- розробка і впровадження пропозицій до проекту Податкового кодексу України щодо методології та нормативу плати за користування надрами для видобування каменю будівельного;
- скасування необґрунтованого надання платних послуг обласними державними екологічними інспекціями Міністерства охорони навколишнього природного середовища України та експертно-технічними центрами Державного комітету України з промислової безпеки, охорони праці та гірничого нагляду;
- ініціювання питання щодо внесення змін до статті 16 Закону України «Про оренду землі» та статті 124 Земельного кодексу України в частині набуття права оренди земельних ділянок для розробки корисних копалин не на аукціонах;
- внесення інших змін до земельного законодавства України, зокрема до статей 146 і 150 Земельного Кодексу України в частині викупу земельних ділянок, в тому числі земельних ділянок особливо цінних земель, для таких суспільних потреб, як видобування корисних копалин відповідно до отриманих спеціальних дозволів (ліцензій), а також внесення змін до статті 21 Закону України «Про оренду землі» щодо

обов'язкової диференціації діючого відсоткового нормативу орендної плати за земельні ділянки в залежності від самої площі цієї ділянки та її цільового використання та ін.

Загалом діяльність Асоціації ґрунтується на пропозиціях підприємств, які входять до її складу.

З метою захисту інтересів підприємств Асоціації в органах законодавчої та виконавчої влади фахівці Асоціації свого часу були включені та працюють у складі Ради підприємців при Кабінеті Міністрів України та Громадської колегії при Комітеті Верховної Ради України з питань податкової та митної політики.

Так, у складі робочої групи при Раді підприємців з перегляду регуляторних актів у сфері землекористування фахівці Асоціації займаються питаннями розробки концепції структурного реформування земельних правовідносин, впливу регуляторної політики на земельні правовідносини, розвитку ринку землі, змін до механізму визначення плати за землю.

У зв'язку з проведенням в Польщі та Україні фінальної частини чемпіонату Європи з футболу 2012 року Асоціація налагодила співробітництво щодо обміну досвідом та відповідною інформацією з Асоціацією роботодавців нерудних матеріалів Польщі.

Асоціація проводить загальні збори директорів підприємств, що входять до її складу, на які запрошувала фахівців Міністерства фінансів України, Державної податкової адміністрації України, Державного комітету України із земельних ресурсів.

Про свою діяльність Асоціація систематично інформує майже 60 провідних підприємств нерудної галузі у бюлетені Асоціації «Виробників нерудних будівельних матеріалів України».

Асоціація вважає, що вирішення нагальних проблем щебеневих підприємств на законодавчому рівні та відстоювання їх інтересів в центральних органах виконавчої влади можливе за умови якнайбільшого представлення таких підприємств, тому вона завжди відкрита для спілкування.

Асоціація вважає, що вирішення нагальних проблем щебеневих підприємств на законодавчому рівні та відстоювання їх інтересів в центральних органах виконавчої влади можливе за умови якнайбільшого представлення таких підприємств, тому вона завжди відкрита для спілкування.